
 

Hody „včera“ a dnes

Mé vzpomínky na hody ve Starovičkách v roce 

1954 

     Před svátkem Svatého Václava 28. října se ve 

Starovičkách vždy konaly tradiční Václavské hody. 

Nejinak tomu bylo v roce 1954, kdy jsem byl 

dvacetiletý a po hodech jsem nastoupil na základní 

vojenskou službu. Před daným termínem se chasa 

Staroviček chystala zajistit hody účastí stárků a stárek. 

Co to bylo debat, mezi místní mládeží, kdo by byl 

vhodný adept na stárka. Byl jsem také vybrán mezi 

nimi, byli jsme seřazeni podle věku a stárkovských 

zkušeností. Podle věku jsem měl být třetí stárek, 

ovšem nastal problém, naše vyhlédnuté stárky se 

nemohly dohodnout na pořadí, nejmladší čtvrtá stárka, 

pohledná brunetka, tenkrát šestnáctiletá, Marie 

Babáková (Popovská) si vymínila, že chce stárkovat 

se mnou, že se jí se mnou dobře tančí, jinak stárkovat 

nebude, tedy si prosadila svou. Mne to bylo jedno, 

jestli budu třetí nebo čtvrtý stárek. Tím byl problém 

mezi stárky zažehnán. Starostí jsme před hody měli 

nad hlavu, sehnat dřevěné podium – „parket“ před 

hospodou pana Buchty zajistit máji, zeleň pro stavbu 

stánku (boudy) pro muzikanty a ohrazení kolem 

taneční plochy. Vše jsme úspěšně zvládli. Taneční 

parket byl zapůjčen z Boleradic, máje a zeleň taktéž 

z lesa pana Antonína Soukopa rodáka z Boleradic. 

Problém byl s krojovým oblečením pro stárky, toho se 

nedostávalo, sám jsem ho horko-těžko sháněl na dvou 

místech. Kroj byl půjčen od Ladislava Ovíska z dědiny, 

avšak boty s holínkami byly malé, ty mne půjčil otec 

Štěpána Mazůrka, které jsem mu po hodech nechal 

nově podrazit, protože původní podrážky jsem na 

hodech naskrz protancoval. Hudbu na hodech 

zajišťovali muzikanti ze Šakvic. Účast na hodech byla 

hojná, počasí nám přálo, pozvali jsme mnoho přátel, 

kamarádů, kamarádek z celého okolí, které jsme pak 

hostili ve stárkovském sklepě. Uvedu jednu perličku. 

Mým kamarádům ze Zaječí padla do oka moje stárka, 

tak se jí začali dvořit. Všichni účastníci hodů byli nad 

míru spokojeni. My stárci jsme finančně vyšli, i když 

v tu dobu žádné dotace od obce nepřipadaly v úvahu, 

pouze v případě špatného počasí a malé návštěvy 

hodů. Zbylo i na pořádání Kateřinské zábavy, ale v tu 

dobu jsem již sloužil na vojně na Slovensku v Martině, 

jako nováček – „bažant,“ jak nás nazývali staří mazáci 

z druhého ročníku. Na hezké hody jsem jen vzpomínal 

při vojenské službě a nové informace co se děje mezi 

mládeží Staroviček jsem získával z dopisů od svých 

kamarádů a kamarádek. Připomenu ještě jednu tradici, 

která se hodů u nás dodržovala. Mladší ročníky  si 

před hody vystrojili sklep, kde si pozvali na hody své 

hosty a o půlnoci i v průběhu hodů se tam oslavovalo, 

zpívalo v hodové náladě až do rána. Za našich časů 

se hodovalo tři dny a pak za týden hodky, jak je to 

doposud. Tradice hodů, sice zkrácená, se dodržuje ve 

Starovičkách stále v plné kráse a tak to má být.        

Bohumil Šmerda P.S. Naše hodové zážitky jsou 

patrny z přiložených fotografií té doby. 



 

                                                                                                          

                                                                                                          Foto č. 1:         

                                                                                                         Stárci zleva: František Prát, Miroslav           

Kostrhoun, Matěj Mazůrek, Bohumil Šmerda 

Sklepníci: Stanislav Horáček, František Kouřil 

 

 

 

 

Foto č. 2: 

Stárci v hodové náladě před vstupem na parket  

a sólem, úvodu hodů ve Starovičkách. 

 

 

 

 

                                                                                                         

                                                                                                        Foto č. 3:   

                                                                                                         Zleva: Blaža Vališová, Božka Dostoupilová      

(Prátová), Marta Malinková (Prátová), Marie 

Babáková (Popovská) 

 

 

 

 

 

Foto č. 4:  

Snímek pochází z vyhrávky hodů 

po dědině (zvaní na hody)  

z vrchního konce. 

Stárci, kteří skáčou 

 tzv. „odzemek“ jsou František  

Prát, Bohumil Šmerda a sklepník 

 František Kouřil.  

V pozadí je stárek Matěj Mazůrek. 

 

 

 

 

 



                                                                                                                       Foto č. 5: 

                                                                                                                       Hodoví chasníci ze Staroviček, kteří si   

vystrojili sklep zapůjčený od majitele pana 

Ovíska blízko “Luže“ v r. 1948. Stojící: zleva: 

Stanislav Bíza, Zdeněk Horák, František 

Novák, Václav Malinka. Klečící: Boleslav 

Šmerda a Slávek Drbola z Chaloupek.     

 

 

 

 

Hody 2013 

     V červnu začaly přípravy v plném proudu. Vymýšlení 

různých sól, zdokonalování se v tancování a hlavně ve 

zpěvu. Scházeli jsme se dvakrát týdně. Každý vždy došel s 

dobrou náladou a s chutí něco se přiučit. Na každé zkoušce 

nemohlo chybět ani víno, ať už bílé či červené.  Když už se 

blížil říjen, začali jsme být čím dál tím víc natěšení. Kluci 

domlouvali máju, občerstvení na hody a my holky dohlížely, 

aby vše klaplo. Ještě než se samotné hody měly uskutečnit, 

pořádali jsme dne 27.9.2013 od 20:00 hodin Předhodovou 

diskotéku. Profesionální DJ, světelná show, příznivé ceny na 

baru a příjemná obsluha, to všechno jste mohli vidět nebo 

zažít. A teď k samotným hodům. V úterý 1.10. se uskutečnil 

výjezd pro naši máju. Sešlo se asi 17 siláků. Jednalo se 

převážně o kluky stárky, ale i z chasy. Pomoci nám přišli 

také ti, kteří v kroji vůbec nechodí. Naše mája a májky pro 

starovičské hody vyrostly ve Valticích. Když už jsme měli 

máju konečně doma, mohli si kluci zajít na zasloužený oběd. 

Na guláš. Ve středu a ve čtvrtek probíhala výzdoba sálu. 

Výroba kytiček z krepáku, našpendlení je na zeď tak, aby sál 

působil veselejším dojmem. Kluci mezi tím očistili máju a 

spojili ji. Každý stárek si poté očistil i májku pro svojí stárku. 

Ještě jsme ozdobili juchačky a džbánky červenou mašlí a šlo 

se spát. V pátek nás totiž čekal náročný den. V pátek 4.10. 

bylo na sále rušno již od rána. Zdobila se mája, májky, věnec 

jak do sálu, tak na máju. Ale to nejtěžší nás čekalo až v 

16:00 hod. a to stavění máje. Tak jako každý rok, jsme opět 

stavěli máju ručně. Pomoci při zvedání nám přišlo nemálo 

lidí. Ať už to byli mladí kluci, statní chlapi či přihlížející 

důchodci, ženy a malé děti, máju se nám podařilo upevnit 

poměrně rychle. Ale tím tento perný den ještě neskončil. 

Stárci spolu se sklepníky museli každé stárce před dům 

umístit májku. Proč? Aby lidé poznali, která z dívek letos 

stárkuje. Hodovní sobota (5.10.) začala už od osmé hodiny 

ranní. Stárci a sklepníci spolu s kapelou Zlaťulka, která nám 

hrála po celý den,  totiž museli obejít celou obec Starovičky, 

aby pozvali každého občana na hody. Někteří je pohostili, 

druzí hodili peníze do kasičky. Po pozvání rodiny stárky 

následoval krátký taneček před domem. Kapela hrála, stárka 

spolu se svým stárkem tancovali a ostatní pili a jedli. A tak to 

trvalo celé dopoledne. Ve 14:00 hod. jsme měly my holky 

sraz v kroji u první stárky Nikol Nečasové. Zároveň v tuto 

dobu měli sraz i naši stárci, sklepníci spolu s kameramanem 

panem Krásným u prvního stárka Davida Sedláčka. Kolem 

půl třetí došli kluci průvodem od prvního stárka až k domu 

první stárky a šlo se tancovat. Tancovali i občané partnerské 

obce Dubovce, kteří se k nám přijeli podívat na průběh 

našich hodů. Poté jsme šli průvodem k panu starostovi, 

kterého jsme žádali o Hodovní právo. Samozřejmě nám bylo 

uděleno. Následoval tanec první stárky s panem starostou a 

prvního stárka s manželkou pana starosty. A mohlo se jít dál. 

Průvod, který měl kolem šedesáti krojovaných, šel přes celou 

obec směrem ke kulturnímu domu. Zde jsme měli nástup na 

nově vybudovaném venkovním parketu. Pan starosta tu 

oficiálně přivítal občany obce Dubovce a zároveň i jejich 

starostku paní Mgr. Danu Mikulovou. Následovalo něco málo 

o slovenské obci, zpěv a vše jsme zakončili společnou 

fotografií. Hodovní veselí se přesunulo do sálu kulturního 

domu, které trvalo až do 19:00 hodin. Od osmé hodiny do 

třetí hodiny ranní trvala večerní zábava. Všichni se dobře 

bavili, veselili se a při tom popíjeli víno či tancovali. Tak 

skončil náš první hodovní den. 

     V neděli ráno jsme se mohli pořádně vyspat. Dopoledne 

nás totiž nečekalo žádné zvaní. Takže jsme se oblékly do 

kroje před druhou hodinou a sraz měly jako v sobotu ve 

14:00 hodin tentokrát ale u druhé stárky, u mě. Kluci se sešli 

u Adama Janouška, jakožto druhého stárka a vyrazili 

průvodem k nám. Zde na nás čekalo opět pohoštění a 

samozřejmě i tanec před domem. Průvod jsme vedli přes 

celou hlavní silnici, kde jsme zčásti blokovali dopravu. Po 

příchodu ke kulturnímu domu, jsme měli nástup přímo na 

sále, protože venku byla zima a vypadalo to, že každou chvíli 

začne pršet. Na sále jsme opět tancovali, vyhlásili sólo 

„zapletačky“ a nejvíce jsme zábavu rozjeli při sólu „čmeláci“. 

Vzali jsme do kola všechny děti na sále a tancovali kačátka i 

mašinku. Prostě zábava kam se podíváš. Nedělní večerní 

zábava trvala tradičně od 20:00 do 00:00 hodin. Poté jsme si 

pouštěli pár moderních hitů a šli domů. V pondělí odpoledne 

jsme uklízeli sál a tím naše hodovní veselí skončilo. Teď už 

nás čekají jen hodky, které si užijeme na plné čáře.  

                                                                   Hovězáková Šárka 

                                                                                                        

Hodky 2013 

     Sraz u třetí stárky Petry Hanáčkové. Tímto pro nás stárky 

začaly dne 12.10. hodky. Pohostit se, něco málo popít a 

mohlo se vyrazit na sál, kde už na nás čekal plný sál lidí, 

kteří se přišli bavit.  K tanci hrála od 20:00 hod. kapela 

Lácaranka. Po nástupu se na parketu sešlo nespočet  

tančících párů, což nás velmi potěšilo. Následovalo sladké a 

halířové sólo. Vrcholem našich sól bylo sólo večerníčkové. 



Každý dostal na hlavu čepičku poskládanou z novinového 

papíru tak, jak ji mívá Večerníček. Tím jsme nejen pobavili, 

ale hlavně překvapili všechny zúčastněné. Ještě před 

půlnoční večeří se volili „staří stárci“. Vybráni pro letošní rok 

byli: Pavel Lang s manželkou Kateřinou Langovou, Stanislav 

Bíza s přítelkyní Lenkou Ondráčkovou, Petr Panic s 

manželkou Martinou Panicovou a Jan Drbola s přítelkyní 

Veronikou Vachalovou. Po večeři jsme si připravili jako sólo 

naruby Labutí jezero, kde kluci se přestrojili za baletky a 

holky za baleťáky. Naše vystoupení sklidilo velký úspěch a 

pořádná zábava začala. Jako tradičně se tancovalo i sólo 

bosky, bez košil a v trenkách. Kapela hrála do 03:00 hodin, 

ale ještě jsme nekončili. Pustily se moderní písničky a 

tancovalo se do ranních hodin. Děkujeme Obci Starovičky, 

chase, rodičům a všem ostatním, kteří se jakkoli podíleli na 

přípravách hodů. Doufáme, že se za rok zase uvidíme. 

Budeme se na vás těšit.                            Hovězáková Šárka 

 

 

Hody 2013 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. pár:  Nikol Nečasová                                                                                                   2. pár: Šárka Hovězáková 
            David Sedláček                                                                                                               Adam Janoušek    
 
 

 

 

 

 

 

                                                                      5. pár: Pavlína Tomanová 
                                                                                  David Hanáček 
 
 

 

 

 

 

 

3. pár: Petra Hanáčková                                                                                                  4. pár: Dorota Pleskačová 
           Petr Šmerda                                                                                                                     Vít Bárta   


